
Van: Stichting Coronaschade 
Bingerweg 8 
2031 AZ Haarlem 
 
Aan: Raad voor de Journalistiek 
t.a.v. de secretaris 
Hogehilweg 6 
1101 CC Amsterdam 
 
Betreft: klacht tegen RTL Nieuws mbt verspreiden onjuiste informatie en schenden van 
portretrecht en copyright 
 
           17 april 2024 
 
Geachte heer/mevrouw, 
 
Hierbij dient de Stichting Coronaschade een officiële klacht in tegen RTL Nieuws, inzake een 
item over desinformatie in het op 4 april jl. uitgezonden journaal van half 8, waarin personen 
onjuist en ongevraagd worden geportretteerd als verspreiders van desinformatie. Op 8 april 
jl. is al een klacht van de gedupeerden zelf uitgegaan naar de redactie van RTL Nieuws, 
waarop de redactie heeft aangegeven geen aansprakelijkheid te accepteren en ook geen 
rectificatie te zullen doen. 
 
De verslaggever van RTL Nieuws rapporteert in het betreffende item: ‘Op TikTok wemelt het 
van de zelfbenoemde experts die medische adviezen geven. Dokters vandaag […] geven 
adviezen waarin je WEL de juiste informatie krijgt, want online horen zij wilde informatie 
over de schade die vaccinaties ZOUDEN aanrichten.’ Ter illustratie worden de gezichten van 
twee personen met vaccinatieschade getoond, wiens social media profielen middels een 
zoekopdracht via Google door de redactie zijn gevonden en door de redactie zijn gebruikt ter 
illustratie van het item. Daarnaast komen een huisarts, een verslaggever en een 
Europarlementariër in beeld. 
 
De betreffende vaccinatieschadepatiënten hebben naar aanleiding van deze uitzending vele 
haatberichten ontvangen. Als Stichting Coronaschade, die onder andere de belangen 
behartigt van mensen die na een coronavaccinatie gezondheidsklachten ontwikkelden en de 
bijbehorende patiëntenorganisatie in ontwikkeling, vinden wij dit onacceptabel. Deze 
patiënten zijn zonder hun medeweten en instemming publiek gemaakt en worden in dit item 
beticht van het verspreiden van onjuistheden en ‘desinformatie’, bovendien in een foutieve 
context. Er is hierbij geen hoor en wederhoor gepleegd door de redactie en er is ook geen 
toestemming gevraagd voor het gebruik van hun herkenbare foto’s en het tonen van hun 
social media-accounts. Dit is in strijd met de Journalistieke Code, het portretrecht en het 
copyright. 
 
Als Raad voor de Journalis`ek is het uw taak en plicht om de media te wijzen op en te 
houden aan de journalis`eke gedragsregels. Deze zijn door RTL Nieuws op meerdere 
manieren geschonden in dit item. RTL Nieuws verspreidt hiermee ac`ef en bewust onjuiste 
en lasterlijke informa`e en bedrija geen objec`eve journalis`ek. De nega`eve gevolgen 



hiervan voor de geportrebeerde personen zijn aanzienlijk, terwijl zij zich al in een 
maatschappelijk kwetsbare posi`e bevinden. 
  
Dientengevolge verzoeken wij u ac`e te ondernemen rich`ng de redac`e van RTL Nieuws en 
deze op te dragen het item te rec`ficeren, ofwel in zijn geheel offline te halen, en/of een 
aanvullende uitzending te maken waarin de betreffende personen zelf aan het woord komen 
om te reageren op de manier waarop zij door RTL Nieuws zijn geportrebeerd. Indien u 
besluit aan deze klacht en dit verzoek geen gehoor te geven, zullen wij in overleg gaan met 
een advocaat over juridische stappen. 
 
Hoogachtend, 
 
 
Wybren van Haga, 
voorziber bestuur S`ch`ng Coronaschade 


